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Pilha — exemplo tubo com bolas de ténis. (LIFO)

Mestrado Decisdo Econdmica e (vimos outro exemplo na aula passada)
Empresarial
COMPUTACAO Fila— fila para impressdao numa impressora
partilhada por varias maquinas;
fila de transito ...

(FIFO)

Sumario:

Pilhas, Filas e Listas.

Implementacao de fila com um vector Operacodes basicas

Vector Q
Criacdo de uma fila

Inserir um elemento (no final)
Retirar um elemento (do inicio)
Verificar se esta vazia

Obter o valor do primeiro elemento da fila
Ponteiros F e R indicam a posigdo da frente e retaguarda sem o remover

F é a posigdo do préximo elemento a ser removido da fila
R +1 é a posi¢do onde deve ser inserido o proximo elemento

Operacodes basicas Operacodes basicas

Criagdo de uma fila * Retirar o primeiro elemento da fila Q com inicio F e
Dimensiona o vector da fila e inicializa F e P em zero fim R

Inserir o elemento Y na fila Q com inicio F e fim R 1 Weitieer s o i ceridnm dEmEies

: : —  IfF=0Then
Testar a capacidade da fila —  Mensagem (A fila estd vazia)

- Mensagem (execedeu a dimensdo da fila) ..
—  Return 2. Armazenar o elemento a eliminar

Incrementar o ponteiro da retaguarda - Y=Q(F)

-  R=R#l 3. Testar se a fila fica vazia
Inserir o elemento —  IfF=RThen

- Q(R)=Y . F=0
Verificar o ponteiro da frente . R=0

—  IfF=0Then Else F=F+1

- Fl 4. Devolver o elemento

—  Return —  Return(Y)
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Operacoes bdasicas Fila circular

Verificar se esta vazia
1. Testar se existem elementos na fila
If F=0 Then
Mensgem( Fila vazia)
Return(true)
Else
—  Return(false)
Obter o primeiro elemento da fila Q com inicio F sem o
remover
1. Verificar se a fila contém elementos
—  IfF=0Then
—  Mensagem (A fila estd vazia)
=) Return
2. Devolver o elemento da frente da fila
- Y=q(F)

Tipos de Listas Incluir um elemento numa lista duplamente ligada
1. Lista duplamente encadea

Cada elemento é um objeto com um campo e dois
ponteiros: e

2. Lista simplesmente encadeada

Omitimos em cada elemento o ponteiro

Exercicio - aplicacdo de filas

Considere 6 cidades numeradas de 0 a5 e interligadas por estradas de
sentido Gnico. As ligacdes entre as cidades séo representadas
por uma matriz:
012345 Ali][j] vale 1 se existe estrada da cidade i para
acidadejOc.c.

A distancia de uma cidade c a uma outraj é o
menor numero de estradas a percorrer para ir

di a uma cidade c, determinar a
d de c a cada uma das restantes

cidades

algoritmo :
«uma cidade é considerada ativa se ja foi visitada mas Cidade inicial 3, solugdo:
as estradas que nela comegam ainda n&o foram
exploradas; 012345
*mantenha uma fila das cidades ativas;
+em cada iterag&o, remova da fila uma cidade i e insira
na fila todas as cidades vizinhas de i que ainda nao
foram visitadas.




